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的一段话: 移位运算符面向的运算对象也是 二进制的“位”

。可单独用它们处理整数类型（主类型的一种）。左移位运

算符（lt.）能将运算符左边的运算对象向左移动运算符右侧

指定的位数（在低位补0）。 “有符号”右移位运算符（gt.）

则将运算符左边的运算对象向右移动运算符右侧指定的位数

。“有符号”右移位运算符使用了“符号扩展”：若值为正

，则在高位插入0；若值为负，则在高位插入1。Java也添加了

一种“无符号”右移位运算符（gt.&gt.），它使用了“零扩展

”：无论正负，都在高位插入0。这一运算符是C或C 没有的

。 若对char，byte或者short进行移位处理，那么在移位进行之

前，它们会自动转换成一个int。只有右侧的5个低位才会用到

。这样可防止我们在一个int数里移动不切实际的位数。若对

一个long值进行处理，最后得到的结果也是long。此时只会用

到右侧的6个低位，防止移动超过long值里现成的位数。但在

进行“无符号”右移位时，也可能遇到一个问题。若对byte

或 short值进行右移位运算，得到的可能不是正确的结果

（Java 1.0和Java 1.1特别突出）。它们会自动转换成int类型，

并进行右移位。但“零扩展”不会发生，所以在那些情况下

会得到-1的结果。？？无法理解？ 100Test 下载频道开通，各

类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


